

产业援疆

闽商实地探昌吉 解锁产业合作新密码

□本报通讯员 陈细慧

6月9日至15日,首批“闽商昌吉行”活动在昌吉州举行,来自福建的首批闽商近60人齐聚昌吉。这是一场山与海的双向奔赴,是新发展阶段深化东西部协作的再出发。

连日来,福建企业家们深入昌吉州各地企业生产车间,走进重点项目建设现场,实地考察调研,掌握一手资料;在招商引资推介会上,他们敏锐捕捉每一个潜在商机;在座谈会上,他们畅所欲言,共话跨越山海的合作蓝图。

招商推介 系统展示昌吉州发展新机遇

万物并秀、生机盎然的六月,“闽商昌吉行”暨昌吉州招商引资推介会在昌吉州宾馆拉开帷幕。

此次活动是深化东西部协作、服务新发展格局的重要实践。昌吉州将搭建产业对接平台,组织商务考察与项目洽谈,重点推介新能源、特色农副产品及文化旅游产业资源,推动两地优势互补、高质量发展。同时,昌吉州将全面落实民营经济支持政策,以“马上就办、真抓实干”为准则,打造最优营商环境,确保闽商“投资无忧、创新无惧、发展无限”。

活动现场,昌吉州通过招商宣传片,向与会嘉宾全方位展示了新能源、现代农业和文旅三大优势产业。州商务局、农业农村局等部门负责人现场解读政策红利,木垒县重点推介了特色农副产品深加工项目。

“新疆是个好地方,醉美最近是昌吉”推介会上,新疆戈壁里文化传媒有限公司总经理周海燕深有感触地说,踏足新疆昌吉这块热土,壮美的自然风光、深厚的文化底蕴、浓郁的风俗风情给她留



近日,闽商考察团一行来到新疆宜化化工有限公司考察,听取企业负责人介绍相关情况。 □陈细慧摄

下了非常深刻的印象,非常憧憬能够借此行,增进闽昌两地交流、互动。

在推介中,昌吉州优越的营商环境和广阔的发展前景也深深地打动了考察团一行。昌吉州特别成立闽商服务专班,推行“项目管家”全程代办机制,全力为闽商做好服务。“我们深切感受到当地政府‘亲商、安商、富商’的浓厚氛围,各项惠企政策落实到位,基础设施完善,为闽企投资兴业提供了良好环境。特别是福建援疆漳州分指挥部的‘桥梁’作用,为闽企投资兴业提供了有力保障。”三宝集团股份有限公司党委办主任詹艺珊说。

实地走访 共同探寻新质生产力发展

这批前来考察的闽商中,不乏有福

建紫山集团、三宝集团等行业龙头企业,还有漳州市海银智慧信息科技有限公司、福建世嘉科技有限公司等战略性新兴产业企业代表。考察期间,他们先后前往准东经济技术开发区、木垒县和昌吉市,详细了解当地农业特色产业、新能源产业及文化旅游产业发展情况,并考察援疆项目。

准东经济技术开发区显著的产业集聚效应和巨大的发展潜力,让闽商们嗅到了无限商机。漳州市石油业商会会长林景德说:“这里的能源开发和战略布局,让我感到非常震撼,都是国家的前沿企业来这边投资,智能化程度高。作为漳州市石油业商会会长,我觉得新疆有很多机会可以挖掘,下一次也可以带领我们的会员来这边进行更进一步

的考察,期待能够促成一些合作。”

在木垒县鹰哥生物科技有限公司、鹰嘴豆博物馆、山粮糜子酒有限责任公司、美之袁肉制品有限公司等考察点,不少闽商表示,当地特色农副产品产业突出、品牌优势明显,为闽昌两地产业合作提供了新的切入点。漳州市工商联副主席、福建紫山集团股份有限公司党委书记、总裁洪水河说:“我们有全球60多个国家的销售网络,有丰富的食品加工经验,木垒有丰富的原辅材料,我们未来相信会找到一个共同点,更深入地进行合作。”

结对共建 架起闽两两地共通互享平台

此次活动中,漳州市工商联与木垒县工商联还签订了结对共建协议。

此次漳州市工商联与木垒县工商联的结对共建,是福建援疆漳州分指挥部自2023年5月以来推动“部门带领域”机制的第11个结对共建成果。共建协议签订后,双方将加强联络、合作与交流,充分挖掘两地工商联的优势和人脉资源,积极发挥桥梁纽带作用,帮助引导海内外工商界人士赴两地考察、投资与合作。

同耕沃土丝路远,山海交融伟业新。接下来,福建援疆前方指挥部将以此次活动为起点,分批次组织福建民营企业、驻外商会到昌吉考察交流,通过实地查看、现场调研、签约座谈等方式,推动两地商企深度合作,实现优势互补、产业互融,发挥“敢为人先,爱拼会赢”的闽商底色,为昌吉州建设中国式现代化新疆实践典范地州注入强劲动能。

文化援疆

闽疆茶香“对对碰”

福建茶艺师把“家味道”端到呼图壁

本报讯 通讯员王文霞、马合芭丽报道:近日,“宁呼茶香润芳华·同心聚力创未来”福建援疆“三交”活动在呼图壁县锦华街举行。

活动现场,福建省屏南县茶艺花艺文化协会的演职人员,身着当地特色服饰,优雅地展示了古老的茶艺技法。《顶碗舞》《礼赞呼图壁》等节目轮番上演;《云间白茶·一盏清欢》《十式禅茶》《宋风雅韵》等茶艺表演将福建茶文化的精髓展现得淋漓尽致,让观众在欣赏表演的同时,也能感受到中华文化的博大精深。活动现场还设置了有奖问答互动环节,观众们踊跃参

与,气氛热烈。

宁德市屏南县茶艺花艺文化协会会长苏翠琴介绍:“蛋茶在我们当地是最高规格的待客礼仪,将屏南的茶带到新疆,与新疆的茶文化相互交流碰撞,很有意义。今天这杯茶就是跨越了山海,把宁呼两地各族群众的心连得更紧了。”

据了解,此次活动将在呼图壁县百姓茶馆和锦华街开展4场文化交流活动,3场插花活动。通过闽疆两地文化的展示和互动,进一步增进两地人民的友谊,让“宁呼茶香”浸润更多人心,推动两地文化交流与融合。

医疗援疆

闽昌妇幼保健院“牵手”升级

昌吉妇女儿童享“健康红利”

本报讯 记者米桃乐、通讯员刘娟报道:6月15日,福建省妇幼保健院与昌吉州妇幼保健院“重点协作医院”揭牌仪式在昌吉州举行。

双方将紧紧围绕“优势互补、资源共享、协同发展”的原则,在学科建设、技术帮扶、人才培养三大核心领域开展全方位、深层次、可持续的合作。福建省妇幼保健院将充分发挥其在技术、人才、管理等方面的领先优势,通过精准帮扶,全面提升昌吉州妇幼保健院的内涵、医疗质量与服务体系整体效能的跃升,更好地满足当地妇女儿童日益增长的高质量健康需求。

当天,“郭敬民主任团队名医工作室”正式落地昌吉州妇幼保健院。该工作室由福建省妇幼保健院专家

郭敬民领衔,工作室成立后,团队将从临床诊疗、教学查房、学术讲座等方面对医院进行指导,建立“师带徒”培养机制,倾囊相授先进理念、精湛技术和丰富经验,为昌吉州妇幼保健院培育一支“带不走、能力强、素质高”的本土化医疗骨干队伍,为医院的可持续发展奠定坚实的人才基石。

此次“重点协作医院”的揭牌与“名医工作室”的落地,是闽昌两地卫生健康协作不断深化的生动体现,是优质医疗资源跨区域流动共享的成功实践。它不仅为昌吉州妇幼保健院带来了宝贵的发展机遇和强大的外部支持,也为昌吉州妇女儿童带来了在家门口就能享受到更高水平、更便捷优质医疗服务的福音。

智力援疆

援疆医生林超:跨越山海,带来“心”希望

□本报通讯员 马乐

从福建福州到新疆昌吉,从祖国东南沿海到西北大漠,一条援疆之路让两座城市紧紧相连。作为福建省第九批援疆干部中的一员,福建中医药大学附属医院心血管科副主任医师、副教授、硕士生导师林超,怀揣着要为各族群众健康贡献力量的信念,带着组织的殷切嘱托,来到昌吉州人民医院,担任心内三科业务主任。

刚到医院,林超就迅速投入到紧张的临床工作中。门诊诊室里,他总是耐心地与患者沟通交流,缓解患者情绪。

一位患者因长期胸闷、心悸等症状前来就诊。林超接诊后经过检查和诊断,确诊其为冠状动脉粥样硬化性心脏病。面对这一严重疾病,患者和家属满是担忧。林超察觉到患者的无措,耐心地为她讲解说明,患者逐渐恢复了信心,接受了全面的身体评估。根据检查结果,林超为其制定了个性化的治疗方案,并成功为患者实施了心脏支架植入术。

面对病情各异的患者,林超总能保

持冷静与专业,有条不紊地处理各种突发情况。

一次,一名72岁的患者因突发持续性胸前区绞痛伴大汗淋漓、右肩放射痛,由家属送至医院急诊科就诊。心电图检查,患者被确诊为急性心肌梗死并收治入院,随时可能因心脏骤停危及生命。

“患者从发病到入院已超3小时,错过了最佳溶栓时间,必须立即进行介入手术!”林超迅速作出判断,带领导管室医护团队开展介入手术治疗。病程中患者出现反复室颤,连续除颤7次,手术室内监护仪上的心率曲线不断波动,林超沉着指挥,通过高清造影影像,精准定位到患者冠状动脉闭塞部位。面对血管迂曲、病变复杂的挑战,林超和心内科团队凭借精湛技术和默契配合,成功将支架置入狭窄的冠状动脉内,使冠状动脉完全血运重建,患者堵塞的血管瞬间恢复血流,心电图显示心肌缺血明显改善,血压、心率逐渐稳定。术后,林超根据患者的具体情况,制定了详细的康复



计划,以确保患者科学健康管理。

在林超身上,彰显着医者最纯粹的模样——始终将患者的利益放在首位,用实际行动诠释“医者仁心”的深刻内涵。“健康所系,性命相托”是我始终坚守的誓言。来疆为什么?在疆干什么?离疆留什么?是我思考最多的问题。希望通过我的努力将先进的医疗技术、丰富

的临床经验和科研硕果留在昌吉州人民医院,培养一支技术精湛、医德高尚“带不走”的心内科人才队伍,为新疆医疗事业贡献一份力量。”林超说。

像林超这样的援疆医疗人才还有很多,他们不远万里来到新疆,用无私的奉献诠释着家国情怀和使命担当,用精湛的技术让全疆各族群众更有“医”靠。

图为援疆干部、福建中医药大学副教授、硕士生导师林超。 □李惠摄

名师讲座+同课异构

榕昌两地名师“送培送教 助研助力”

本报讯 记者王硕、通讯员刘轶灼报道:近日,“榕昌中小学体育名师工作室”“送培送教、助研助力”联合研修活动在昌吉州第四中学举行。此次活动通过深度教研协作,为两地体育教育高质量发展注入新活力。

活动中,福州和昌吉的名师工作室现场签订共建协议,并互相交换工作室会徽。这一举措标志着两地体育教育长效合作机制正式建立。

活动围绕名师讲座、同课异构两大核心板块展开。在名师讲座环节,来自福州第一中学的体育教师王单绮、昌吉市第一中学的体育教师曾瑜等6位体育教育领域的资深名师,聚焦高中体育模块教学、大单元教学设计等前沿课题,结合自身丰富教学经验,分享先进教育理念与实践策略。

在同课异构板块的课堂上,福州第三中学滨海校区教师苏结与昌吉市四中教师沙哈提别克同台竞技,上了一堂《排球——正面屈体扣球》,不同的教学风格相互碰撞,激发新的教学思路;福州华侨中学教师陈婧与昌吉州四中教师马德泉上了一堂《田径——合作跑》,通过创新教学设计,巧妙地团队协作精神培养与运动技能教学相融合,为体育课堂教学提供了新范例。

此次联合研修活动通过跨区域教研协作,不仅实现了优质教育资源的辐射共享,更促进了两地体育教育理念的深度融合。未来,榕昌两地将以名师工作室共建为纽带,持续深化交流合作,为推动两地教育高质量发展注入新动能。

昌吉州融媒体中心关于广告代理授权的声明

昌吉州融媒体中心(由原昌吉日报社、昌吉广播电视台及《学习与科普》杂志社组建成立)作为州党委、政府直属新闻机构,现就广告代理授权事宜声明如下:

一、本中心仅授权下属三家全资子公司——昌吉三立文化传媒有限公司、昌吉精视传媒有限公司、昌吉州文润文化传媒有限公司,全面代理《昌吉日报》、昌吉人民广播电台(FM103.3)、昌吉电视台及中国昌吉网、丝路昌

吉客户端、昌吉日报及昌吉零距离微信公众号、昌吉日报及昌吉行抖音号、昌吉日报及昌吉零距离视频号、昌吉日报微博等全媒体平台的广告经营业务及昌吉州融媒体中心的演播厅、发布厅租赁服务。上述三家被授权公司无权转授权,具体权限以书面授权委托书为准。

二、即日起,凡本中心既往向社会其他公司出具的一切广告业务授权书、证明文件等均视为作废,其法律效力自动终止。

三、任何机构或个人持已废止或未获本中心合法授权的文件,以本中心名义开展的广告招商、资源销售等经营活动,均属未经授权的行为,可能构成侵权。对于此类行为,本中心将依法采取必要措施维护自身合法权益,包括但不限于:

- 1. 向有关部门反映情况;
- 2. 追究相关机构或个人的法律责任;
- 3. 要求赔偿由此造成的经济损失。

请社会各界在开展合作时,注意核实合作方是否为本中心正式授权机构(即上述三家公司),以保障自身权益。如发现冒用本中心名义或授权文件的行为,请及时向本中心举报,共同维护良好的市场秩序。

举报电话:0994-2241033

特此声明

昌吉州融媒体中心 2025年6月20日

环境影响评价信息公示

新疆新鑫矿业股份有限公司阜康冶炼厂委托新疆创青环保科技有限公司编制的《新疆新鑫矿业股份有限公司阜康冶炼厂废水深度处理项目(重大变动)环境影响报告书(征求意见稿)》已完成,现进行信息公开,查阅报告书可与李工联系,电话:09915050155。公众可在10个工作日内提出与建设项目环境影响评价有关的意见和建议。征求意见稿网络链接: http://www.xjhbey.cn/articles/show/15678。

新疆新鑫矿业股份有限公司阜康冶炼厂 2025年6月20日

昌吉州融媒体中心 三立文化传媒有限公司 分类信息

刊登热线:0994-2343036

刊登地址:昌吉市南公园西路传媒大厦A座一楼西南角登报处

证件遗失声明

●昌吉职业技术学院张嘉溢 2023012797号学生证遗失,特此声明。

●昌吉职业技术学院加依达尔·托列吾

2024070928号学生证遗失,特此声明。

●昌吉职业技术学院艾再提艾力·玉苏甫艾力 2024011626号学生证遗失,特此声明。

●新疆鲸藻生物科技有限公司银行开户许可证遗失,核准号:J8850004321502,开户行:中国农业发展银行昌吉回族自治州分行营业

其他声明

●吉木萨尔县城欣怡综合超市公章遗失,防伪码:652327600039228,声明作废。

●新疆昌吉市延安南路186号7555工厂13幢1单元601室何红霞(身份证号:65230119761011082X)增加曾用名何洪霞,特此声明。

●新疆昌吉市延安南路186号11幢楼4单元102号林鑫(身份证号:652301196609050810)增加曾用名林斌,特此声明。

●新疆阜康市博峰花园小区10幢楼3单元601号王永福(身份证号:652326196506141039)增加曾用名王赞福,特此声明。

●盛国飞遗失奇台县城市建设投资发展有限公司开具的7510271号收据,金额:6195.39元,特此声明。

●古丽巴然·阿合普遗失新疆华洋实业(集团)有限公司玛纳斯房地产开发分公司开具的0005867号收据,金额:49000元,特此声明。

●新疆少华牧业有限公司遗失新疆岐峰物业管理有限公司开具的0103218号收据,金额:6000元,特此声明。

注销公告

阜康市淤泥泉子镇农民用水者协会,统一社会信用代码:516523027846752914,因单位转型,拟向登记机关申请注销登记,已成立清算组,清算组由理事会成员及财务人员组成,乔红喜负责,请债权人自2025年6月20日起45日内向本清算组申报债权。

联系人:乔红喜

联系电话:15299641276

地址:阜康市淤泥泉子镇天山东路1号